Доведение салона до ума
     И так начнем.
     Вышел я в отпуск и решил немного привести в порядок свою мафынку, а именно, разобрать салон, помазать его мастикой и положить туда новую шумоизоляцию.
     Первым делом я снял передние и задние сиденья. Передние снимаются легко, а заднее еще легче. Чтобы снять передние сиденья, надо подвинуть его немного вперед, открутить задние болты, потом подвинуть его назад и открутить передние болты. Поднять сиденье и вытащить из салона. Будьте осторожны. При поднятии можно уронить ролики, которые установлены на механизме, с помощью которого сиденья передвигаются вперед и назад. Я к чему это клоню. Что если он упадет на что-нибудь мягкое, то потом трудно будет его найти. У меня так и случилось. Упал один ролик на тряпку, а я даже и не заметил, только потом нашел, когда весь пол обшарил.
     После снятия передник сидений, заднее снимается путем откручивания двух гаек, которые находятся прямо возле дверей. Их даже слепой заметит, так что смело откручивайте и снимайте заднее сиденье.
     Все. После того как я снял все сиденья, приступил к откручиванию декоративных пластмассовых панелей, которые крепят ковровое покрытие по бокам автомобиля. Открутил и все снял, не потеряв ни одного болтика. Потом я снял деревянные накладки, которые крепят ковровое покрытие на передние крылья. Открутил и снял все саморезы, которые крепят ковровое покрытие к салону автомобиля. Вытащил все заглушки. Снял ремни безопасности и их замки крепления. Для удобства снятия коврового покрытия и старого шумоизоила снял крышку печки. Для этого открутил сбоку два самореза, открутил гайку и снял провод идущий на массу от вентилятора печки, снял четыре крючка, которые держат крышку с вентилятором, и вытащил все в сборе из салона. Да, чуть не забыл, надо отсоединить провода идущие на выключатель. Теперь все. Эта конструкция не мешается.
     После всех проделанных этих операция снял ковровое покрытие, отодрал от пола все, что называется шумоизоляцией. Ковровое покрытие оставил, а все остальное выкинул за ненадобностью, так как я купил себе новую шумоизоляцию с более толстым войлоком. Переднюю панель приборов не стал снимать, так как она мне не мешала и вату тоже не стал убирать, которая находится под панелью приборов.
     Когда все снял и убрал в сторону, чтоб не мешалось, принялся за мытье салона. Помыл водой с мылом. После высыхания протер немного бензином для удаления всего того, что не отмылось водой.
     Для обработки салона я купил две банки мастики БПМ - 1 для внутренних и наружных работ. Продавец сказал, что она очень хорошая, и он оказался прав. Я красил на улице. Было солнечно градусов 20 и дул ветерок. Помазал первым небольшим слоем. Он высох примерно за час. Ну не так уж и высок, но был не таким, когда я только что нанес мастику. Пока она сохла провода идущие вдоль салона обмотал изолентой и аккуратно положил на пол. Потом помазал второй раз и пока мастика не высохла положил шумоизоляцию по всему салону. Помазал шумоизоляцию и положил на нее коврики, вырезанные из старого ковра. Потом помазал и эти коврики и положил на них предварительно выстиранное ковровое покрытие. Все. Теперь ковровое покрытие держится без всяких саморезов и заглушек, а оставшиеся дырки от саморезов и заглушек я заклеил скотчем, перед первым намазыванием мастики.
     Обработав салон и постелив ковровое покрытие, я поставил обратно крышку печки с вентилятором, закрутил сиденья, поставил ремни и вытер бензином там, где немного накапал мастики. Потом заодно разобрал двери и полил все механизмы двери WD-40, чтоб лучше крутилось и открывалось. Сбоку возле заднего сиденья вытащил накладки на кузов обтянутые кожзаменителем, врезал туда колонки и подсоединил в магнитоле. Магнитолу поставил на стандартную борду для ОКИ, которую купил на авто рынке. Провода от колонок протянул под пластмассовыми боковыми накладками, которые прижимают ковровое покрытие. Получилось очень красиво и эстетично. На обработку салона ушло примерно 80% мастики из одно банки по 2.8 кг.
     На следующий день после обработки салона я почистил крылья от песка и оставшейся мастикой обработал крылья и днище кузова. Дырки от заглушек, которые торчали из салона тоже заклеил скотчем и помазал мастикой. Они прилипли и их не видно.
     Ну, вот вроде и все. Если есть вопросы, то пишите: mailto:dimok@vmail.ru
     О том стало теплее или нет, посмотрим, что будет зимой. 

