Сага о стартерах




Bedouin: Впечатления от белорусского (желтого) стартера. Появилась проблема с заводкой машины после ночной стоянки на холоде, с признаками: . Стартер не особо бодро проворачивал коленвал, мотор не подхватывал. Кончалось это тем что аккумулятор садился. Свечи были конечно же мокрые. Так вот чего я делал: (Mein Kampf) 

  После замены катушки на новую мотор сразу же стал подхватывать 

  На другой день полез в аккумулятор. Он у меня марки Centra 36 Ач. Замерил плотность электролита - она оказалась на грани допустимой ДЛЯ ЛЕТА! Аккум явно был сделан для европейской зимы. Долил серной кислоты (плотн 1.8) и довел плотность электролита до 1.3. Теперь он будет меньже мерзнуть и глубже заряжаться. Дозарядил батарею 

  После это скорость прокрутки стартера осталось той же. Далее полезез в стартер. Сняв его, я обнаружил практически полное отсутствие смазки на участке вала, по которому ездит шестерня привода маховика. Лишь какой-то нагар (видимо от диска сцепления). А ведь прошлой зимой я смазывал его! Решил я тогда полностью разобрать стартер, полностью продуть и смазать. Начал вытаскивать ротор - и о ужас! Вместе с ним стали высовываться постоянные электромагниты, служащие статором. И как они только там держатся! Тонюсенькие платсмассомые колечки удерживают магниты на стенках корпуса! И это при мощности в 1 кВт. Белорусским изобретателям надо ставить памятник за экономию материалов. А ведь между прочим в каталоге об этом стартере речи нет. И не дай бог вы вытащите эти магниты наружу и перепутаете затем полюса - стартер работать НЕ БУДЕТ! Именно это я и сделал :) Правда со второй сборки мне все же удалось собрать его правильно путем хитроумных манипуляций с магнитами. Там должно быть шесть полюсов, магниты располагаются по кругу разноименными полюсми друг к другу. На корпусе видно, где они стояли. Если стартер закрутится в противоположную сторону, значит переворачивайте все магниты. 

  Про выпавшие резинки: При собраном статоре и установленных кольцах резинки ставятся со стороны , противоположной щеткам, острым концом в щель между пластмассовым кольцом и корпусом, равномерно по кругу. Если их всего 3 - значит через 120 градусов Далее, при сборке, они будут служить упором для постоянных магнитов в  переднюю часть стартера. 

  Щетки болтаются и за год изношены на четверть, причем с одной стороны и теперь стоят косо под углом 30 градусов. Неужели нельзя было для них сделать хорошие направляющие? Правда есть у этого белоруса два плюса: 

  - мощность больше на 100 Вт чем у нормального 

  - никогда не перегорит статор :) 

  Почистил его, смазал синтетикой спиральные дорожки на валу. Намазал на конец вала и упорное кольцо литольчику и поставил на место. Все. Теперь заводка ИДЕАЛЬНАЯ (Тфу^3) 

  ЗЫ Как то, тесть, взглянув на него сказал что он напоминает пускач для трактора МТЗ, может и правда, не с него ли сей девайс? Евгений 




Разница стартеров из Беларуси и Украины 

kursiv: Белорусский - он Уже немного, удобнее устанавливать-снимать. Внутри колодка с постоянными магнитами - не боится протечек масла и тосола внутрь(украинский по этой причине у меня сгорел). 
Недостаток- при перекосе ротора, приёмная втулочка вылетит если, ротор гуляет по магнитам - крошит их и заодно все их пластиковые (додумалимсь, блин) держатели и этим крошевом ещё собственные обмотки может исполосовать. Продаётся ремнабор специальный, в который входит корпус с установленными магнитами. 
Украинский - шире и трудновато крепить гайку сзади, можно допустить перекос из-за задиров грязи при этом. 
Обмотки - электрические (проволока в ткани) и при попадании масла и пр. может коротнуть - мет.опилок там достаточно для проводимости... 
Шляпки болтов крепления обмоток видны по диаметру корпуса и хотя затянуты они со всей украинской силой - у меня было как-то одна колодка отошла и клинила ротор. 




Капризы стартера 

Speedy: Прежде всего: речь идет именно о работе стартера, машинка заводится с первой искры! Главное до этой искры докрутить. Внешние контакты проверены и зачищены. 
Итак... Холодный двигатель (и стартер) крутится отлично, в морозы с выжатой педалью сцепления - терпимо. 
Горячий стартер крайне нестабилен. Может сработать обычно, может сделать "жу-жу" и умереть, через секунду сработать нормально, или попищать и не крутнуться даже на одну "жу". При замыкании контактов отверткой крутит всегда (втяг. реле - скажете вы и ошибетесь). Крутит небыстро (без нагрузки же!), при подходе в 4 руки отвертка 
помогает контактному пятаку в реле и двиг. заводится всегда, но ожидаешь большего (щетки - скажете вы и см. выше). Стартер на "зубиле" крутит маховик в 3-4 раза быстрее, чем белорус вхолостую с отверточным контактом... 

kursiv: Если это так - то такое мне в принципе знакомо по украинскому стартеру. И дело(как мне кажется) здесь именно в боковых обмотках. Возможно, опять-таки , одна из них не совсем работоспособна и получается своеобразная "мёртвая зона" для ротора, в которой он даже при создании маг.поля не желает крутиться, либо оно чем-то уравновешивается. Хотя возможно дело проще - в простом реле включения стартера. 
Вообщем у меня такое иногда бывает(пару раз на сотню). Поворачиваешь ключик, а "волшебства" не происходит. 
Но достаточно чуть-чуть воздействия (отпустить сцепление, переключить передачу, просто подпрыгнуть в кресле или слегка толкнуть машину) и всё происходит. 

Speedy Иногда достаточно нажать педаль газа:)) И постучать по панели, из пяти попыток включил-выключил на 5 сек каждая может оказаться - - + - +, а может + + ++ -. 
Системы ва-аще нет!(не могу понять, хоть 20 лет за рулем). 
Но втягивающее реле стартера через микрореле включается всегда, и жу-жу всегда (иногда в виде писка). 




bravima Проблема в следующем: Прошлый стратер клинил конкретно. Разобрали - какая-то втулка навернулась и клинила естественно. Я к тому времени уже новый купил (Украина). Поставили два месяца назад. Но и с тем и с этим картина такая - крутит как-то после ночной стоянки еле-еле. Причем не важно - в холоде (конечно, хуже) или нет. Аккумулятор (на ночь отсоединяю), нормально заряженный, прокручивает раз 5-6 и сдыхает. Ведь это - ненормально? Просто, слушаю как другие (2106, 2109) заводятся. Пусть не схватывает, но стартер-то - жужжит... Довольно долго и весело. 
А сейчас вообще кранты. Сначала еле запустился (на 6-й раз- предельный. Затем горячую - тырк, тырк (ключом) - вообще тишина. Где-то какой-то клапан (или реле) щелкает и тишина. Клин - конкретный. С толкача - с полпинка. Мужики, задолбался с толкача пускаться. В чем может быть дело? Добавлю только, что у меня катушка сдыхала (новая стоит). Может, еще и коммутатор накрылся? Подскажите, что в нем проверить и вообще. 
  

Sergy Как аккумулятор оказался не причем 
История такая. Долгое время у меня машина заводилась с трудом, особенно в морозы.   Стартер   крутил еле-еле, при этом еще во время езды вся электрика помаргивала. Грешили на аккумулятор. Новый покупать не хотелось, а взять попользоваться чей-нибудь долгое время не мог. Когда же наконец у меня это получилось, то изменений никаких не обнаружилось. С электрикой разобрался, оказался регулятор напряжения. Но   стартер продолжал еще ползать, хотя аккумулятор специально носил домой на зарядку. И вот, наконец, вчера поехал к друзьям в бокс и там общими мозговыми усилиями догадались вытащить   стартер   и разобрать его (а это был уже третий по счету). Мы его и раньше разбирали, но никаких особых аномалий не нашли, даже собрали из двух один. Но в этот раз было четко видно, что статор задевал за ротор и вообще он был такой горячий, хоть жарь на нем. Дальнейшее расследование показало, что оказывается в том отверстии, куда ставится   стартер, 
отсутствует некая втулка и он там просто болтался как хотел. Нашлись умельцы, выточившие искомую деталь из подручных средств, все собрали, не без труда, но все же, и, о чудо!   стартер   заработал как электродрель. Я счастлив :) Как ни странно упоминание указанной втулки не нашел ни в одном руководстве. 

Yuri Вероятнее всего "какая-то втулка навернулась и клинила естественно", есть втулка,на которую опирается конец вала страртера на картер сцепления. Если эта втулка разрушилась, а новая не была поставлена, то вал стартера перекашивается и клинит. Проверь наличие этой втулки. 

Втулочка эта медно-графитовая, стоит червонец, рассыпается или растачивается очень быстро. Вал стартера перекашивается и клинит. Один знакомый парень меняет их раз в 2 месяца!! А у меня такое началось спустя год. 
Видно зависит от точности сборки конкретного стартера и несоосности вала, втулки и т.п. 

Примус Для умельцев скажу размеры втулки, в которую входит вал ротора   стартера  .Итак: 

  общая высота цилиндра 12+1(буртик)=13мм 

  внешний диаметр цилиндра(входящего до упора буртиком в гнездо) 13 мм 

  внешний диаметр буртика 15 мм (высота буртика,как указано выше,=1 мм) 

  диаметр внутреннего сквозного отверстия 10 +0.1мм 
  


  
  
  
  

Руст Если при заводке движка слышится скрежет из стартера - пора менять втулочку оси стартера, которая стоит в блоке движка. Выковырять ее можно закрутив в нее метчик подходящего диаметра до упора - метчик упершись в "глухом" отверстии выдавит втулку. Можно вытащить болтом подходящего диаметра, слегка пошатывая втулку постепенно вытягивая из отверстия. ГЛАВНОЕ НЕ УРОНИТЬ ВНУТРЬ! Кстати, за 40000 км (2 года) эта втулка превратилась в дупло. 

AndyML смажь бендикс и ось бендикса. Отпаяй реле, зачисть контакты, окропи WD, запаяй, собери, поставь на место. 

Nemo прогорел пятачек в пусковом реле. Снимай стартер и в тепле перебери все это дело 

VarNa: Починили мне стартер. В стартере оказалась сломанной втулка и один магнит (пополам и эта отломанная половина там болталась!). Все заменили. Щетки были целые. Стартер белорусский, прослужил чуть меньше трех лет или 36 Ккм. Сказали, что вовремя приехала, т.к. при сломанной втулке стартер пробивает картер коробки и продемонстрировали висящую на подъемнике машинку, у которой как раз такое произошло. 




О снятии-замене стартера. 
e 987 tx Тот кто говорит что это легко - тот похоже сам его не менял. 
В самом деле надо отвинтить два винта и отсоединить провода. 
Но. Чтобы отвинтить дальний винт - надо сильно помучатьсяю Неудобный он. А лазить в середину мотора рожковым ключом - тяжеловато будет. 
Белорусский стартер снимается относительно легко. Подлезает стандартная головка. А к украинскому подобраться сложнее. Впрочем жизнь заставит - *. Украинский стартер по отзывам электрика много лучше. 
Ремонт (сборка-разборка) стартера стоит 350. Бендикс- 150. Новый стартер- 700-900. Так что разборка иногда нецелесообразна (при большом пробеге). 

raw Надо снимать не рожковым ключом, а торцевой головкой с удлинителем. Белорусы делают не только стартеры, но и набор головок в жестяной коробке. ха-ха. :) Провода отвинтить лучше до отвинчивания стартера. Перед этим не забыть снять массу с аккума, а то КЗ можно устроить с пожаром. 




Какие подходят  щетки для стартера 

ti300 : На белорусском щетки уникальные в Москве в продаже есть> 
На украинский подходят щетки от Таврии 

Bedouin: На белорусский можно приспособить щетки от Жигулей. Они внешне похожи но больше по всем габаритам. У них необходимо сточить контактную грань (5мм) и боковую грань (2 мм) под выводом проводника, чтобы щетка свободно ходила по направляющей. Также, надо выточить две канавки для плотного вхождения в них прижимной пружины, чтоб она не соскальзывала со щетки. 



