Тюнинг как искусство
(Копия публикации из газеты Семь Верст)

	
На что способен профессионал? Как раскрыть его творческие возможности, если он изо дня в день просто грамотно делает свою работу? Тюнинговая фирма «Авто-плюс» решила выпустить на волю творческие силы профессионалов, сделав автомобиль «на полную катушку». Для души. Для себя. Как это было? 

Выбор 
     О выборе автомобиля для творческой работы долго думать не пришлось. Самым благодатным для творчества автомобилем является «Ока». Эдакий аскет-кар. Минимум комфорта и удобств в заводской комплектации. Цена - минимально возможная. По причине экономности покупателей не обращают на него внимания и тюнинговые фирмы. А зря... Этот маленький автомобильчик при должном к нему внимании можно превратить в такую конфетку... Если, конечно, приложить к нему руки, не забыв и о голове. Хотя это будет машина уже совсем для другого покупателя.  

От печки 
     Чтобы продать что-нибудь, нужно его сначала купить. Следуя этой замечательной аксиоме, работа началась с покупки автомобиля. А покупка - с приключений. В виде предложения доплатить к цене, указанной в прайсе, энную сумму за руль и противотуманный фонарь, установленные собственно тольяттинской фирмой-«дилером». Оказывается, машины приходят с завода без этих, по-видимому, не очень нужных деталей. Такой вот предпродажный «тюнинг».  

До основанья, а затем... 
     Любое хорошее дело нужно начинать делать с нуля. То есть «просто» разобрать всю машину, поскольку продается она все-таки в «готовом к употреблению» виде. Как говорится, ломать - не строить. Посему разборка нового автомобиля - дело для профессионалов совсем не сложное и занимает не более полутора часов. Творчество начнется позже, когда нужно будет его собрать. И пусть времени уйдет на это несоизмеримо больше, но на свет появится совершенно другой автомобиль, в котором будет частичка души каждого, кто приложил к нему руку.  

Солнечно-желтый 
     Автомобиль пока еще разобран. Это чистый лист, на котором можно нарисовать все, что угодно. Вернее, это «голый» кузов, который можно покрасить в какой угодно цвет. Выбор падает на желтый - цвет беззаботности и веселья. Мучительный подбор необходимой «солнечности» желтого цвета. Ура! Получилось. Словами непередаваемо (черно-белой печатью, к сожалению, тоже. - Ред.). Это надо видеть, но долго смотреть некогда - пора продолжать работу.  

Шумим? 
     Как это у классика: «Идет, гудет зеленый шум!». Но в нашем случае шум при езде был совсем не «зеленый» и даже отдаленно не напоминавший морской прибой. Скорее это шумел мотор, коробка и пели шины. Слух эти звуки совсем не ласкали, поэтому весь кузов изнутри до самого последнего квадратного сантиметра покрывается слоем шумоизоляции «Noise Buster». Да будет тишина.  

А теперь - песня! 
     Все же тишина в дороге утомляет. Да и невесело это. Душа просит музыки. Тем более автомобиль делаем для отдыха. А отдых это не всегда тишина. Чаще даже наоборот. Поэтому звук должен быть достойный как внутри, так и по возможности снаружи. С помощью специалистов в этой узкопрофессиональной области производится расчет мест установки и мощности динамиков, размеры корпуса сабвуфера. Все становится на свои места. 
Собираем салон. 

На чем сидим? 
      Вопрос не праздный. Особенно для «Оки». Маленькие такие «табуреточки», установленные на конвейере, не вдохновляют ни на дальние путешествия, ни на беззаботные прогулки по городу с веселыми девчонками. Над этим вопросом пришлось поработать серьезно. Изучение специальной литературы, модных дизайнерских журналов и подбор подходящей цветовой гаммы. Бессонные ночи специалистов фирмы «ВолгаГарант». Результат - настоящие кресла, как во «взрослых» машинах. В общем, а-ля Recaro. И желто-черная мягкая кожа. 

А встречают-то по одежке 
      За «внутреннее содержание» теперь можно быть спокойным, но вот внешний вид... Созданный в начале 80-х, сегодня свежим и задорным он уже не выглядит. Надо что-то делать. Вариантов не так много. Вниманием специалистов по «фэйслифтингу» (это что-то вроде пластических операций для автомобилей) «Ока» не избалована. Надо искать. И Тольятти не был бы настоящим автомобильным городом, если бы здесь не нашлось комплекта навесного оборудования для «Оки», когда-то здесь рожденной. Бампера, накладки на пороги, капот и крылья - комплект «маленькая Ника» от Никиты Матюхина преображает немного грустную машинку в задиристого крепыша. Быть может, на вид даже чересчур задиристого. Что еще? 
     Пожалуй, последний штрих - зеркала. Что выбрать: попроще и подешевле или... Гулять так гулять - выбор сделан в пользу изящных и дорогих. И они придают удачную завершенность желто-черному сюжету.  

С корабля на бал 
     Теперь можно выходить, то бишь выезжать «в свет». И первый «бал» не замедлил себя ждать. Им стал Тольяттинский автосалон. И, как на настоящем балу, было внимание. Просьбы потрогать и посидеть - любознательных мальчишек, желание иметь и управлять - молодых девчонок, вопросы профессионалов - коллег и конкурентов. Заинтересованные взгляды, неравнодушные лица, улыбки. То, ради чего все и затевалось. Цель достигнута?  

P.S. 
     Вроде бы все прошло легко и весело, на одном дыхании. Сделано дело, и получено удовольствие от работы. Удовлетворено самолюбие. Но праздники заканчиваются, и наступают будни, оставляя после себя чувство потери и желание продолжения. Желание всегда иметь праздник рядом с собой. И только твой праздник. Поэтому появляются люди, которые хотят видеть свою маленькую «Оку» такой же красивой и веселой, радующей себя и окружающих. А значит, становится больше автомобилей, не похожих на тысячи других, автомобилей с душой. Автомобилей от «Авто-плюс». Автомобилей от профессионалов, сделанных «на все сто» независимо от того, «Ока» это, «Нива» или «десятка». 
Тел. фирмы «Авто-плюс»: (8482) 38-87-32  

Фирма «Авто-плюс» и ее директор Александр Сахаров выражают искреннюю благодарность за помощь, оказанную в работе над автомобилем Владимиру Ледневу («ВолгаГарант»), Сергею Петрову («Пит-Стоп»), Николаю Смоляру («Stopol»), Олегу Костюку («Крумб-сервис»), Никите Матюхину.
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