	                                                   Настройка  WindowsXP

Многие уже читали обзоры новой операционной системы - WindowsXP, а многие уже и установили ее. Ниже я хотел бы изложить некоторые моменты тонкой настройки этой OS, которые позволят работать ей более эффективно. Этот материал представляет собой обобщение материала, который накопился у меня за все время знакомства с этой системой.
Для начала, если вам не нравятся все "излишества" в новом оформлении XP, либо вам не позволяют ими наслаждаться системные требования вашего компьютера, интерфейс можно вернуть к "стандартному" виду. Для этого воспользуемся закладкой Быстродействие-Визуальные эффекты (Панель задач->Система->Дополнительно) - рис.1. 
В этом окне для обеспечения наилучшего быстродействия выбираем одноименный пункт. Кстати, здесь же, на вкладке Дополнительно-Виртуальная память-изменить можно скорректировать размер файла подкачки (если вам это нужно;)), либо вообще запретить его использование (для тех, у кого RAM > или = 512Mb). 

Затем возвращаем меню "Пуск" к стандартному виду. Для этого щелкаем правой кнопкой мышки на кнопке "Пуск", выбираем пункт "свойства" и помечаем пункт "Классическое меню "Пуск"". 

Избавиться от страницы приветствия при входе в Windows можно через опцию Изменение входа пользователей в систему (Панель управления->Учетные записи пользователей). Здесь просто нужно убрать галочку в пункте "использовать страницу приветствия". 

В процессе загрузки можно пропустить выбор имени пользователя и набор пароля. Выберите Выполнить из меню "Пуск" и наберите control userpasswords2, что приведет к открытию окна "Учетные записи пользователей". На вкладке Пользователи удалите флажок у позиции "Требовать ввод имени пользователя и пароля" и нажмите ОК. Появится диалоговое окно "Автоматический вход в систему"; введите имя пользователя и пароль для нужной учетной записи. 

По умолчанию Windows XP считает zip-файлы папками - это удобно, если у вас быстрый компьютер. На более медленных можно отключить эту возможность - Выполнить -> regsvr32 /u zipfldr.dll. Если вы передумали, то можно все вернуть назад командой regsvr32 zipfldr.dll. 

Для ускорения навигации по папкам, содержащим графические файлы можно отметить пункт - "Не кэшировать эскизы" (Панель управления ->Свойства папки->Вид), а заодно убрать галочку с пункта "Помнить параметры отображения каждой папки" (находится там же). 

Сократить занимаемое XP место на диске можно следующим образом. Можно удалить директории (%SystemRoot% - директория, в которую у вас установлена Windows): 
1) %SystemRoot%\ Driver Cache\ i386\ 
Это в том случае, если всё оборудование уже стоит и работает. При добавлении нового оборудования система будет запрашивать дистрибутив. 
2) %SystemRoot%\ system32\ dllcache\ 
Это кэш защищенных системных файлов, используемый для их автоматического восстановления в случае повреждения. Размер по умолчанию этой папки 400 Мб, и определяется он параметром SFCQuota (0xFFFFFFFF) в ключе реестра [HKEY_LOCAL_MACHINE \ SOFTWARE \ Microsoft \ Windows NT \ CurrentVersion \ Winlogon] 

Изменить размер кэша системных файлов можно помощью команды sfc: Выполнить ->sfc /cachesize=0 (либо другое значение), а затем удалить все файлы в указанной директории. Если не использовать /cachesize=0, то при следующей проверке защищенных системных файлов система снова наполнит свой кэш до заданного объема. 
3) Выключить Восстановление системы: поставить галочку в пункте - Свойства системы -> Восстановление системы -> Отключить восстановление системы на всех дисках. Этим стирается вся информация, созданная службой "Восстановление системы", и хранящаяся в папке System Volume Information. Но последним пунктом, например, я, например, предпочитаю не пользоваться. Это, несмотря на то, что все советы, касающиеся WindowsXP, пестрят рекомендациями о первоочередности ее отключения. Мой опыт "общения" с WindowsXP (с появления первых бета-версий) позволил мне убедится в полезности этой службы. По-моему, проще сделать откат системы назад, чем из-за криво ставших новых драйверов, либо программ, переустанавливать систему целиком либо пользоваться программами типа NortonGhost. 
4) Удаление части компонентов. Открываем файл sysoc.inf из папки %SystemRoot%\ inf с помощью любого текстового редактора (кроме Worda ;)). Уберем все вхождения слова "hide" - благодаря чему увеличится количество пунктов во вкладке "Установка компонентов Windows" панели "Установка и удаление программ. Большинство из них (если вы точно уверены) можно удалить. 

Для дополнительного ускорения работы OS можно прибегнуть к помощи редактора реестра (Пуск ->Выполнить->regedit). После изменения реестра, для вступления в силу внесенных поправок, необходима перезагрузка. 

Ускорение появления на экран меню и списков - [HKEY_CURRENT_USER \ Control Panel \ Desktop]-> параметр MenuShowDelay устанавливается значение в 0. Отключение кэширования DLL - [HKEY_LOCAL_MACHINE \ SOFTWARE \ Microsoft \ Windows \ CurrentVersion \ Explorer]-> создается новый строковый параметр AlwaysUnloadDLL и устанавливается его значение равным 1. Ускорение работы с кэшем - [HKEY_LOCAL_MACHINE\ SYSTEM\ 
CurrentControlSet\ Control\ SessionManager\ Memory Management\ IoPageLockLimit] ->изменить параметр (в десятичной системе) согласно имеющейся у вас памяти: 128M: 131072; 256M: 262144; 512M и больше: 524288 . 

Включение/выключение опции boot defrag (дефрагментирование файлов необходимых для старта XP) - [HKEY_LOCAL_MACHINE\ SOFTWARE\ Microsoft\ Dfrg\ BootOptimizeFunction] - ищем ключ Enable, его значения: Y/N - соответственно включено/выключено. 

Настройка кэша второго уровня - [HKEY_LOCAL_MACHINE\ SYSTEM\ CurrentControlSet\ Control\ Session Manager\ Memory Management\ SecondLevelDataCache] - изменить значение (десятичное):
AMD Duron: 64(kb);
CeleronA/celeron2:128;
PII mobile/PIII E(EB)/P4/AMD K6-3/AMD THUNDERBird/Cyrix III:256;
AMD K6-2/PII/PIII katmai/AMD Athlon:512;
PII Xeon/PIII Xeon:1024. 

Отключение Dr.Watson'а - [HKEY_LOCAL_MACHINE\ SOFTWARE \ Microsoft\ Windows NT\ CurrentVersion\ AeDebug] - выставить ключ Auto равным 0. 

Выключение автозапуска CD - [HKEY_LOCAL_MACHINE \ SYSTEM \ CurrentControlSet \ Services \ CDRom] -изменить параметр Autorun типа DWORD:0=отключено, 1=включено. 

Если вы используете NTFS, то немного ускорить работу помогут следующие пункты: 

1. Отключение создание файлов в системе 8.3 (совместимых с MS DOS) - [HKEY_LOCAL_MACHINE\ SYSTEM\ CurrentControlSet\ Control\ Filesystem] - изменить параметр NtfsDisable8dot3NameCreation на 1; 

2. Ускорить доступ к папкам с большим количеством файлов можно отключив обновление метки последнего доступа к файлам - [HKEY_LOCAL_MACHINE\ SYSTEM\ CurrentControlSet\ Control\ Filesystem] - поменять параметр NtfsDisableLastAccessUpdate на 1; 

3. Резервирование места для таблицы файлов (не знаю, нужно ли вам это, но на всякий случай привожу;)) [HKEY_LOCAL_MACHINE\ SYSTEM\ CurrentControlSet\ Control\ FileSystem] - добавьте параметр (DWORD) NtfsMftZoneReservation. Резервирование пространства этим способом позволяет таблице файлов с основными данными увеличиваться оптимально. Если ваши тома NTFS вообще содержат относительно немного файлов, большого размера, заданное значение этого параметра 1 (значение по умолчанию). Вы можете использовать значение 2 или 3 при умеренных количеств файлов, и 4 (максимум) если у вас раздел с NTFS содержит большое количество файлов. Однако, значения >2, заставляют систему резервировать намного большую часть диска для таблицы файлов с основными данными. 

Отключение режима перезагрузки при возникновении системных сбоев (появление т.н. "синего" экрана) - [HKEY_LOCAL_MACHINE\ SYSTEM\ CurrentControlSet\ Control\ CrashControl] - параметр AutoReboot: 0=отключено, 1=включено. 

Увеличение скорости, при условии, если у вас что-то вроде PIII 800 , 512M RAM (и более) можно достигнуть путем изменения параметра EnablePrefetcher - [HKEY_LOCAL_MACHINE\ SYSTEM\ CurrentControlSet\ Control\ Session Manager\ Memory Management\ PrefetchParameters] - на 3. 
Для изменения времени ожидания зависших программ, после которого они "снимаются" автоматически, необходимо изменить параметр HungAppTimeout, находящийся по адресу [HKEY_CURRENT_USER\ Control Panel\ Desktop].Значение этого ключа определяет время в миллисекундах, через которое не отвечающее приложение считается зависшим. Здесь же есть ключ WaitToKillServiceTimeout, определяющий время ожидания перед "снятием" зависшей службы; AutoEndTasks, установив у которого значение 1, можно разрешить системе "снимать" зависшие процессы самостоятельно. Следует принять во внимание то, что при установке слишком малых значений Timeout, возможны проблемы с не вовремя снятыми программами и службами. 

Отключение сообщений о нехватке свободного места на диске - [HKEY_CURRENT_USER \ Software \ Microsoft \ Windows \ CurrentVersion \ Policies \ Explorer], добавляем новый параметр (DWORD) под названием NoLowDiskSpaceChecks и устанавливаем его параметр равный 1. 

Включение режима UDMA66 - [HKEY_LOCAL_MACHINE\ System\ CurrentControlSet\ Control\ Class\ {4D36E96A-E325-11CE-BFC1-08002BE10318}\ 0000] - добавляем новый параметр (DWORD) EnableUDMA66 и присваиваем ему значение 1. 

Отключение заданий по расписанию (scheduled tasks): в реестре удаляется следующий ключ - [HKEY_LOCAL_MACHINE \ Software \ Microsoft \ Windows \ CurrentVersion \ explorer \ RemoteComputer \ NameSpace \ {D6277990-4C6A-11CF-8D87-00AA0060F5BF]. 
Ну, вот вроде и все основные моменты оптимизации XP при помощи реестра. Остается добавить, что с реестром надо обращаться аккуратно, и всегда иметь возможность для отката внесенных изменений. Для этого достаточно сохранить папку С:\ WINDOWS\ system32\ config: ( 10-30Mb). Точный список файлов реестра XP можно посмотреть здесь: [HKEY_LOCAL_MACHINE\ System\ CotnrolSet\ Control\ HiveList]. Дальнейший путь оптимизации это - разобраться с системными службами, но об этом в следующий раз. 

P.S. Возможность применения любого из вышеперечисленных советов должна определяться в каждом конкретном случае самостоятельно. 
Полный полезняк
О совершенствовании моторных функций WindowsXP или где найти 333 "улучшалки".

Сергей Голубицкий

От себя лично добавлю, что ерунда эта медитация,
хоть и транс…цен…ден… тьфу! На фига козе этот
индуистский баян, мантры, шивы, херувимы и
серафимы, собственно? Да пива донецкого литров
пять выдуть — и вот оно где, расслабление-то, рост
творчества и типа интеллекта.
(из сайта www.donbass.org
 

Вот оно, выходит, как. А я тут сопли размазываю, призываю интернет-магазины к работе над кармой. На деле же оказывается, что козе баян на фига. Короче, заканчиваю травить народную душу эмоциями и беру обязательство выдать на гора 7 тонн сплошного полезняка. Тем более, что ввечор нарыл.

Сегодня Голубятня обращена к тем продвинутым товарищам, которые не боятся новизны и давно пыхтят под Windows XP. Не знаю, как у вас, но у меня результаты просто изумительные: за пять с половиной месяцев непрерывного труда ни единого падения системы. Да что там системы: даже ни одного локального обвала одиноко стоящих неприкаянных приложений зафиксировано не было.

Как водится у русского человека, если все хорошо, значит — не к добру и пора что-то делать. Сразу же возникает зудоподобное несовладаемое желание улучшать. Кто сказал, что перманентная революция — особенность русского характера? Глупости. Это особенность еврейского характера. Русскому человеку под кожу от рождения загнали перманентную тягу все улучшать направо и налево. И чем дела обстоят лучше, тем сильнее эта тяга. Левша ковал блоху не потому, что форсил перед молодухами или барином, а потому что искренне хотел улучшить блошиную природу, совершенствовать ее, так сказать, моторные функции.

Неудивительно, что безупречно функционирующая Windows XP на моем компьютере просто напрашивалась на улучшение. И я очутился на сайте www.tweakxp.com.
Надо сказать, что зуд улучшательства обуревает не только нашего человека, если судить по чудовищной популярности и посещаемости этого сайта. Собственно, вы и сами можете во всем убедиться, а Голубятня, как обычно, лишь позволит сэкономить время и здоровье, поскольку “улучшалок” (tweaks) на портале собрано аж 333 штуки: я по ним уже прошелся и отобрал 9, которые не грешат пустопорожним украшательством, а всамделе приносят реальную пользу.

Раздел User Interface, посвященный улучшалкам внешнего вида ХР, я отбросил сразу, поскольку меня одежка новой ОС'ы более, чем устраивает, а заставка, появляющаяся при загрузке (которую одна из улучшалок позволяет сковырнуть или поменять), ничуть не беспокоит.

В разделе System Performance (повышение производительности системы) я заимствовал такие улучшалки: 

1. Ускорение выведения на экран меню и списков. Томительные паузы раздражают больше всего при выборе опции All Programs из стартового меню, а также при раскрытии закладок в браузере. Ликвидация этих задержек провидится так: 

· Запускается редактор реестра (Regedit) 

· Находится ключ HKEY_CURRENT_USER \ Control Panel \ Desktop 
· Выбирается опция MenuShowDelay в правом окне 

· Из контекстного меню выбирается Modify и устанавливается значение 0 

· Перезагружается компьютер 

1. Удаление файла подкачки при 512 и более мегабайт памяти (рис. 1). Это как раз мой случай. Пожалуй, это самый эффектный способ просто физически ощутить ускорение работы компьютера. Для этого: 

· Из контекстного меню иконки My Computer на рабочем столе выбирается Properties 

· Далее — Advanced — Settings — Advanced 

· В разделе, описывающем виртуальную память (virtual memory) устанавливается опция No Paging File. Если очень боязно, то можно поставить что-нибудь символическое, например, 50 Мб. 
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Рисунок 1
Как я уже сказал, ускорение работы машины видно невооруженным глазом. 

3. Отключение кэширования динамических библиотек (DLL). После того, как приложение завершило работу, “диэлэльки”, используемые им, еще какое-то время продолжают висеть в памяти. Меня лично это раздражает, поскольку противоречит перфекционистской природе. Отключается кэш динамических библиотек таким образом: 

· В реестре находится ключ [HKEY_LOCAL_MACHINE \ SOFTWARE \ Microsoft \ Windows \ CurrentVersion \ Explorer]. 
· Создается новый подключ (sub-key) AlwaysUnloadDLL 
· Устанавливается для него значение 1 
· Перегружается компьютер 

3. Отключение Error Reporting — навязчивого желания ХР постоянно отсылать сообщения разработчикам по случаю возникновения каждой ошибки (например, зависания того или иного приложения). Эти желания режутся на корню просто, но со вкусом: 

· В Контрольной Панели выбирается Система (System) 

· Закладка Advanced, далее — Error Reporting 

· Включается опция Disable Error Reporting. Опцию But Notify me When critical errors occur (уведомлять меня о возникновении критических ошибок) я оставил, чтобы не пребывать в неведении по поводу неожиданных сбоев (пока бог миловал) 

3. Отключения сообщений о сокращении свободного места на жестких дисках. Эта штука занудила меня сверх меры, поскольку сообщения эти всплывают очень загодя (когда остаются свободными еще десятки мегабайт) и неприлично настойчиво. Вырубаем словоблудие: 

· В реестре находим HKEY_CURRENT_USER \ Software \ Microsoft \ Windows \ CurrentVersion \ Policies \ Explorer \ 
· добавляем новый DWORD под названием NoLowDiskSpaceChecks 
· устанавливаем для него значение 1 
· перегружаемся 

3. Отключение индексирования файлов. Windows XP создает и поддерживает индекс всех файлов на дисках для того, чтобы ускорять их поиск. Обратная сторона медали — замедляется выполнение остальных команд типа открыть, закрыть и т.п. Мне лично компромисс показался неудачным: 

· Открываем My Computer 

· Из контекстного меню иконки жесткого диска выбираем Properties 

· Снимаем галочку на опции Allow indexing service to index this disk for faster searches 
· В появившемся окне выбираем опцию Apply to all folders and subfolders 

· Повторяем процедуру для всех оставшихся жестких дисков компьютера 

3. Очистка файла подкачки перед выключением компьютера. Совершенно очевидная мера безопасности, поскольку в swap-file сохраняется куча информации, заимствованной из RAM. Для очистки: 

· В реестре находим ключ KEY_LOCAL_MACHINE\SYSTEM \ CurrentControlSet \ Control \ Session Manager \ Memory Management 
· Находим подключ ClearPageFileAtShutdown 
· Из контекстного меню выбираем Modify и устанавливаем значение 1 
· Перегружаем компьютер 

В разделе улучшалок работы интернета (Internet Tweaks) я обнаружил прямо-таки революционную подвигу, которая позволяет реально увеличить скорость работы интернета, причем при любом соединении: 

8. Освобождение канала (bandwidth), зарезервированного за сервисом QoS (рис. 2). Это такая хитрющая штука, о которой я бы вжись не догадался, если бы не прочитал на сайте улучшалок ХР. Как оказалось, Windows XP по умолчанию выделяет часть интернет-канала для очень полезной штуки, которая называется Quality of Service (QoS). Назначение QoS — улучшать распределение трафика программ, написанных с учетом QoS API. Другое дело, что этих программ днем с огнем не сыскать (вернее, у меня лично они не стоят), поэтому резервирование канала под ненужный сервис — непозволительная роскошь. Вот что нужно проделать для того, чтобы освободить и без того узкий канал отечественного соединения с интернетом: 

· В меню Start — Run запустите редактор групповых полисов: gpedit.msc. Имейте ввиду, что для выполнения всех этих процедур вам необходимо войти в систему как Администратор. 

· В разделе Computer Configuration (в левом окне) выберите Administrative Templates 

· Далее Network и затем в правой панели выберите QoS Packet Scheduler и кликните на нем два раза 

· Выберите опцию limit reservable bandwidth и опять-таки кликните на ней два раза 

· В открывшемся окне включите Enabled, а затем укажите лимит канала в процентах равный нулю. 

· ОК и выйдите из программы. Но это еще не все. 

· Отправляйтесь в сетевую конфигурацию (иконка Network Connections в Контрольной панели) 

· Выделите свое соединение и из контекстного меню запустите Properties 

· В закладке Networking убедитесь, что протокол QoS Packet Scheduler подключен (enabled). Если его там нет, то добавьте из списка (через кнопку Install) 

· Перегрузите компьютер. 

Все эти сложные пассы с насильственным включением сервиса и последующим выделением под него нулевого канала вызваны тем, что если просто отключить Quality of Service, то, как это часто бывает у наших антипятов, система все равно будет резервировать под него 20 % канала.

Еще несколько интернетовских улучшалок: 

9. Отключение заданий по расписанию (scheduled tasks). Всякий раз, как MSIE 6.0 соединяется с сервером, он тратит время на проверку наличия заданий по расписанию, связанных с данным адресом. Поскольку я никогда не пользовался и не планирую пользоваться функцией синхронизации Проводника, то я отключил планировщик заданий: 

· В реестре нужно удалить следующий ключ — HKEY_LOCAL_MACHINE \ Software \ Microsoft \ Windows \ CurrentVersion \ explorer \ RemoteComputer \ NameSpace \ {D6277990-4C6A-11CF-8D87-00AA0060F5BF}. 

9. Изменение директории, которую MSIE использует по умолчанию для загрузки файлов. Очень полезная штука: 

· В реестре находится уже знакомый нам ключ HKEY_CURRENT_USER \ Software \ Microsoft \ Internet Explorer 
· Для строки Download Directory подбирается нужным вам путь, скажем D:\Downloads 

Безусловно, список моих улучшалок субъективный и не полный, как ему и полагается быть. Но лиха беда — начало. Адрес сайта вы теперь знаете, так что можете смело улучшать свой компьютер до посинения (экрана). Только — чур! — никаких потом претензий к автору Голубятен.

Ликбез по Windows XP
Windows XP, на которую домашним пользователям все так советуют переходить - это новая версия ОС линейки Windows 9x? 
Нет, хотя Microsoft и предлагает ее в качестве апгрейда систем Windows 9x, она, тем не менее, является продолжением семейства Windows NT, а точнее - это Windows NT 5.1 Build 2600, то есть небольшая модернизация Windows 2000 (NT 5). Поэтому домашним пользователям следует особенно тщательным образом взвешивать все доводы за и против, прежде чем перейти с операционной системы семейства 9х на NT.

А что стало с ОС под кодовым названием Windows Whistler? 
Именно эта система теперь и называется Windows XP. А те операционки, что еще находятся в разработке, также носят кодовые имена в соответствии с названиями гор около города Сиэтла (штат Вашингтон): Blackcomb и Longhorn. И они также являются продолжением серии NT.

Есть ли смысл использовать для домашнего ПК именно Home Edition? Какая разница между Windows XP Home Edition и Windows XP Professional Edition? 
Я не рекомендовал бы выбирать версию Home Edition, поскольку в ней по сравнению с вариантом Professional отсутствует ряд вполне полезных для домашнего пользователя функций, в том числе: Remote Desktop - удаленное управление ПК; Offline Files and Folders - доступ к сетевым папкам и файлам в отсутствие физического подключения к сети; Scalable Processor Support - поддержка двух процессоров; Encrypting File System - файловая система с шифрованием EFS; Access Control - управление доступом к ресурсам общего пользования; Multi-lingual User Interface (MUI) - поддержка многоязычного интерфейса и т. д. (полный список исключенных из домашней версии компонентов гораздо длиннее). А выигрыша в производительности у облегченной домашней версии, думаю, вы не заметите.

В Windows XP сильно изменился интерфейс по сравнению с предыдущими ОС?
Да, и это самое заметное изменение в системе. Технология сменных интерфейсов или визуальных стилей (Visual Styles) основана на языке XML и позволяет использовать как уже готовые скины для ОС, так и создавать свои собственные с помощью инструментов типа StyleBuilder (www.tgtsoft.com). А множество готовых "шкурок" вы найдете, например, на сайте www.themexp.org. Впрочем, всегда можно вернуться к классическому внешнему виду ОС. 

Какие версии Windows можно обновить до Windows XP? 
До версии Home Edition или Professional можно обновить Windows 98, 98 SE и Me, а исключительно до Professional - Windows 2000 Professional и Windows NT 4.0 Workstation. Пользователи Windows 98, 98 SE и Me при этом получают возможность деинсталляции XP и возврата к предыдущей ОС.

Есть ли версия Windows XP, которая не требует активации? 
Это так называемый "корпоративный выпуск" (Corporate Edition) Windows XP Professional, предназначенный для установки на очень большое число ПК, когда активация каждой копии становится уже слишком обременительной для заказчика. От обычного выпуска Windows XP Professional больше абсолютно ничем не отличается.

Совместима ли Windows XP с программным обеспечением и драйверами для Windows 9x и Windows 2000? 
Хотя подавляющее большинство старых программ, в том числе многие из тех, что не работали в Windows 2000, заработают и в Windows XP (поможет этому и специальный режим совместимости, установить который можно в свойствах ярлыка приложения), тем не менее полной совместимости нет. В особенности это касается драйверов - многие из них придется обновить, поскольку драйверы для Windows 2000 не всегда совместимы с XP. Драйверы же для Windows 9x почти все несовместимы с XP.

Как узнать, активирована ли моя копия Windows XP? 
В меню "Выполнить" кнопки "Пуск" введите команду: "С:\WINNT\system32\oobe\msoobe.exe /a" (без кавычек) - в появившемся окне получите ответ на этот вопрос.

Неужели новая операционная система Windows XP не поддерживает Java? 
Виртуальную машину Java от Microsoft необходимо скачать отдельно с сайта Windows Update - в состав дистрибутива она не входит. Можно также воспользоваться версией Java от разработчика - компании Sun.

При установке Windows XP предлагается выбрать файловую систему NTFS - стоит ли это делать? 
Это нужно делать, только если вы четко себе представляете, для чего это вам надо - например, если хотите использовать такую функцию NTFS, как шифрование файлов. Если же возможности NTFS вас пока не интересуют, то лучше остаться на FAT32: эта система в ряде случаев работает быстрее, требует меньше системных ресурсов и более совместима с другими ОС . Конвертировать же без потери информации диск FAT32 в NTFS можно в любой момент командой "convert X: /fs:ntfs", где "Х:" - буква конвертируемого раздела. Вот только если захотите потом вернуться к FAT32, то придется либо полностью переформатировать диск, либо использовать программу типа Partition Magic (версии не ниже 6.0).

Каковы требования, предъявляемые Windows XP к "железу"? 
Официально считается, что для успешной инсталляции XP необходим процессор Pentium не менее 233 МГц, 64 Мб оперативной памяти и 1,5 Гб свободного места на диске. Однако для комфортной работы нужен процессор не слабее 500 МГц и оперативной памяти не менее 128 Мб. 

Можно ли сделать так, чтобы при установке Windows 9x, производимой после инсталляции Windows XP, не был затерт загрузчик XP? 
Создайте или отредактируйте файл msbatch.inf так, чтобы в нем были такие строки:
[Setup]
CleanBoot=0
Затем либо поместите этот файл в папку с дистрибутивом Windows 9x, либо запускайте инсталляцию такой командой: "setup.exe Диск:\Путь\msbatch.inf". Загрузочный сектор Windows XP не будет стерт.

Как вернуть к нормальному виду закладку Sharing в свойствах папок и вкладку Security на томах NTFS? 
Для того чтобы вернуть привычные вкладки надо в свойствах папок (Folder Options) на странице "Вид" (View) снять флажок "Use simple file sharing (Recommended)". 
В диалоге "Выключить компьютер" нет кнопки "Hibernate" ("Спящий режим"), хотя сам режим этот в свойствах управления питанием включен. Как "усыпить" компьютер? 
Просто после вызова диалога "Выключить компьютер" нажмите клавишу Shift - кнопка "StandBy" преобразуется в "Hibernate".

Как заблокировать компьютер? 
Просто нажмите клавиши Win + L - появится Welcome Screen.

Как войти в систему под именем Администратора при использовании Welcome Screen?
Когда появится приветственное окно со списком пользователей, дважды нажмите клавиши Ctrl + Alt + Del - появится диалог, в котором можно ввести имя и пароль Администратора. 

Как сделать, чтобы в Welcome Screen появилась учетная запись Администратора?
В разделе реестра HKEY_LOCAL_MACHINE\
SOFTWARE\Microsoft\Windows NT\CurrentVersion\
Winlogon\SpecialAccounts\UserList установите параметр "Administrator"=1 (типа dword). 

В играх частота обновления дисплея - 
60 Гц. Как установить более высокое значение Refresh Rate?
Для видеокарт на чипах NVIDIA проще всего воспользоваться утилитой NVIDIA Refresh Fix (www.fileplanet.com/dl/dl.asp? ztn/nvreffix-setup.exe) - она установит нужную частоту для приложений Direct3D и OpenGL.

Если же у вас видеокарта другого производителя, то запустите в редакторе реестра поиск по слову "Mode1" - найдете несколько разделов типа HKEY_LOCAL_MACHINE\ SYSTEM\CurrentControlSet\
Control\Class\ {4D36E96E-E325-11CE-BFC1-08002BE10318}
\0001\MODES\1024,768, где для каждого разрешения и каждого зарегистрированного в системе монитора заданы поддерживаемые режимы.

Отредактируйте соответствующий нужному разрешению параметр "Mode1", в котором и задается частота развертки таким образом, чтобы, например, вместо значения "30-96, 60-120,+,+" стало "35-90,85-100,+,+" - то есть установите нижнюю границу кадровой развертки на уровне 85 Гц. Необходимо, чтобы монитор и видеокарта на самом деле поддерживали такие частоты.

При инсталляции и позже Windows XP не дает выбрать компоненты ОС - в диалоге "Windows Components" меню "Add / Remove Programs" почти ничего нет. 
После инсталляции найдите в папке Windows\INF файл sysoc.inf и удалите в нем слово "hide" или "HIDE" везде, где оно встретится. В окне "Windows Components" появятся новые пункты. 

Как проверить системные файлы на предмет их повреждения или удаления? 
Такую проверку можно запустить командой "sfc.exe /scannow". 

Некоторые программы невозможно установить: индикатор инсталлятора доходит до 100%, и на этом все прекращается, а инсталляции не происходит. В чем дело? 

Это происходит оттого, что инсталлятор не может найти временную папку - путь к папке Temp, который прописан по умолчанию в системе, не поддается распознаванию. Просто выберите для нее более короткий путь - например, "C:\Temp", а заодно пропишите эту папку в качестве одного из значений переменной path. Все это делается в свойствах системы (System Properties) в диалоге "Переменные среды" (Environment Variables). 

Некоторые программы работают только под учетной записью Администратора - как заставить их работать и для обычного пользователя? 

Найдите (из-под учетной записи Администратора) в разделе реестра HKEY_LOCAL_
MACHINE\SOFTWARE раздел с настройками нужной программы и щелкните на нем правой кнопкой мыши. 

Выберите в появившемся меню команду "Permissions" и установите полный доступ на эту ветвь реестра для пользователя или группы пользователей, которым разрешается с ней работать. 

Найдите также в ветви HKEY_CURRENT_USER раздел, соответствующий вашей программе, и сделайте его экспорт в reg-файл. Входите теперь в систему под именем обычного пользователя и импортируйте этот reg-файл обратно в реестр. Перегрузите ПК. 

Некоторые программы отказываются устанавливаться, заявляя, что операционная система не является Windows 2000, а режим совместимости не помогает. Что делать? 
В разделе реестра HKEY_LOCAL_MACHINE\
SOFTWARE\Microsoft\Windows NT\CurrentVersion измените значение параметра "ProductName" с "Microsoft Windows XP" на "Microsoft Windows 2000" и попробуйте еще раз установить программу. Не забудьте потом вернуть назад старое значение этого параметра. 

В Windows XP не функционируют некоторые программы, работающие с CD-ROM, например, Audiograbber. Можно ли исправить проблему? 
Попробуйте установить ASPI-драйвер. Найдете его, например, здесь: www.3dnews.ru/documents/971/forceaspi17.zip. 
Не удается установить Windows XP на массив RAID 0, хотя все драйверы устанавливаются верно. Что можно предпринять? 
Попробуйте разнести диски массива на разные шлейфы (контроллеры). 

Как запустить Group Policy Editor? 
Введите в строке "Выполнить" меню "Пуск" команду: "gpedit.msc". 

Где можно почитать о проблемах звуковых карт Sound Blaster в Windows XP? 
На сайте www.soundblaster.com/support/winxp. 
Компьютер с блоком питания ATX после установки Windows XP не выключает питание самостоятельно. Что делать? 
Обновите драйвера всего имеющегося оборудования и в раздел реестра HKEY_LOCAL_
MACHINE\SOFTWARE\Microsoft\Windows NT\
CurrentVersion\Winlogon добавьте параметр "PowerdownAfterShutdown"="1". 

Если же на вашем ПК Windows XP не использует ACPI, то обновите BIOS - возможно, это сделает ваш компьютер ACPI-совместимым. 

Если это не помогло, и поддержка ACPI не появилась, то попробуйте удалить из ПК все устройства, кроме видеокарты, и переустановить Windows XP - возможно, ACPI блокируется каким-то устройством. Если и это не решило проблему, то запустите Device Manager, в меню "View" установите флажок "Show Hidden Devices" и в появившемся дополнительном списке устройств проверьте, установлен ли компонент "NT APM / Legacy Interface Node". 

Если его там нет, то установите, воспользовавшись диалогом "Add New Hardware Wizard". 
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